
6 من  صفحة  1

هىذست كهربائيت  3

نظام آلي لصنع ماء جافيل: الموضوع
I - دفتر انشروط انمبسط:

 طُبػخ كًُخ هبئهخ يٍ يبء جبفُم انًكىٌ يٍ صلاس يىاد إنً  َهذف هزا انُظبو :هذف انتأنيت .1

ووضؼه فٍ

 .نزش1قبسوساد ثسؼخ 

 . (H2O + Cl + Na)أقشاص انظىدَىو  +  انكهىس  +   يبء:انمادة الأونيت .2

  يُهرُضل انكًُخ انًفشوضخ  رحذ دسجخ حشاسح يؼُُخثؼذ انزسخٍُ الأونٍ نهًبء  :وصف انكيفيت .3

 صى رضبف أقشاص انظىدَىو انُهب (B) و(A)ثذخىل رساع انشافؼزٍُ  انكهىس فٍ إَبء انًضط كًُخ يٍو

ثؼذهب رًضط انًىاد انضلاس نًذح صيُُخ يؼُُخ و فٍ انُهبَخ رًلأ انقبسوساد صى رظشف .  حجبد 10ثؼذد 

 . صبَُخ 3 ـحُش كم قبسوسح رًلأ خلال صيٍ َقذس ة

 :أوماط انتشغيم و انتىقيف  .4

  وضغ انًجذنخ فٍ انىضغauto    رجؼم انُظبو َشزغم رشغُلا آنُبوانضغظ ػهً صس انزشغُم. 

  وضغ انًجذنخ فٍ انىضغcy/cy  رجؼم انُظبو َشزغم دوسح ثذوسح  . 

  ٌإضبفخ إنً انزسخٍُ الأونٍ نهًبءانكهىس رشغُم انُظبو َسزىجت يمء كم يٍ خضاٌ انًبء و خضا.

  نهزىقُف فٍ آخش انذوسح FC (fin de cycle)  َضغظ ػهً انضسArrêt.  

  َزى قطغ انزغزَخ و رىقُف جًُغ انًُفزاد ػُذ انضغظ ػهً انضسAU أو فٍ حبنخ وجىد أٌ خهم .

  ًصوال انخهم وانضغظ ػهRéa ٍَزى انزحضُش يٍ أجم ثذاَخ انزشغُم صى وضغ جًُغ انًُفزاد ف 

  . Initانحبنخ الاثزذائُخ ثبنضغظ ػهً صس انزهُئخ 

  ثؼذ رىفُش انششوط الاثزذائُخCIَظجح انُظبو جبهض نجذاَخ انزشغُم يٍ جذَذ .

 َزطهت حضىس ػبيهٍُ ، الأول يخزض فٍ انقُبدح و انًشاقجخ و انضبٍَ ثذوٌ اخزظبص  :الاستغلال .5

 .نغهق انقبسوساد ووضؼهب فٍ انظُبدَق 

 . حست انقىاٍَُ انًؼًىل ثهب:الأمه .6

IIانتحهيم انىظيفي  : 

 A-0 وشاط بياوي :انىظيفت انعامت نهىظاو

 
 
 
 

 

III  - الاختياراث انتكىىنىجيت :
 

اصىع ماء جافيم  

A-0

EE     Ex 
   t1,t2     Q

قارورات فارغة  نتر  1قاروراث جافيم بسعت 

 عامهيه

 مـــاء

(Cl)  كلور

(Na) أقراص الصوديوم 

EP  

 وظاو آني

تقارير
EE(1) : طاقت كهربائيت 

EP(2)  :طاقت هىائيت. 

E(3)  :تعهيماث الاستغلال. 

t :  تأجيم

Q  : سعت انقارورة 

Re:  مقاوماث انتسخيه

N : انعذ

 تقارير  :(4)

Re 
N 
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  ًانمعايرة: الأشغىنخ الأون 
 

انًهزقطبد انًُفزاد انًزظذسح انًُفزاد 

A :سافؼخ صُبئُخ انًفؼىل 

B :سافؼخ صُبئُخ انًفؼىل 

Re:  ٍُيقبويبد انزسخ

 A 
- 

 رغزَخ 2/4يىصع كهشوهىائٍ 

24V~ ,  

B 
-  

 رغزَخ 2/4 يىصع كهشوهىائٍ 

24V~ ,  

:Rm24كهشويغُبطُسٍ   يشحمV~ 

 .يقبويبد انزسخٍُنهزحكى فٍ  ,

m1  : يهزقظ َكشف ػٍ كًُخ انًبء فٍ انًبصط

m2  :فٍ انًبصط يهزقظ َكشف ػٍ كًُخ انكهىس 

 m 0 : ًانًبصطإفشاؽيهزقظ َكشف ػه  

p2, p1:  ٌيهزقطبد يسزىي خضاٌ انًبء وخضا

 (غُش يىضحخ فٍ انًُبونخ انهُكهُخ)انكهىس 

 

   الإتيان بالأقراص : الأشغىنخ انضبَُخ 
 

انًهزقطبد انًُفزاد انًزظذسح انًُفزاد 

M1 : ٍَُضًٍ   صلاصٍ انطىسيحشك لارضاي

يجهض ثًكجح ثغُبة انزُبس  .1 رشغُم انجسبط

220/380V,50 Hz cosφ=0.8 , 

2.2KW , 1440tr/mn   -  سثبػٍ الأقطبة

KM1 :  كهشويغُبطُسٍ يلايس

 ~24V رغزَخ 

cp كبشف كهشوضىئٍ َكشف 

ػٍ سقىط أقشاص انظىدَىو 

 

 

 الإتيان بانقاروراث: الأشغىنخ انضبنضخ 
 

انًهزقطبد انًُفزاد انًزظذسح انًُفزاد 

M2 :  ٍُ3يحشك لارضاي ~

220/380V,50 Hz  

 2َضًٍ رشغُم انجسبط 

R :  سافؼخ صُبئُخ انًفؼىل

KM2 :  يلايس

 ~24V رغزَخ كهشويغُبطُسٍ

R 
+
, R 

- 
يىصع كهشوهىائٍ  :

  ; ~24V رغزَخ 2/4

r0 r1 ,  : َهبَخ انشىط نهشافؼخR 

n  : َهبَخ شىط َكشف ػٍ وطىل قبسوسح

v :  َهبَخ شىط َكشف ػٍ وجىد قبسوسح

 فبسغخ رحذ انًبصط
 

 انمسج  :الأشغىنخ انشاثؼخ 
 

انًهزقطبد انًُفزاد انًزظذسح انًُفزاد 

M4 :  ٍَُضًٍ ~ 3يحشك لارضاي

 انًبصط إقلاع يجبششرشغُم 

T1  :يؤجم ثؼذاد t1  :صيٍ انًضط 

 

 مهئ و تصريف انقاروراث: الأشغىنخ انخبيسخ 
 

انًهزقطبد انًُفزاد انًزظذسح انًُفزاد 

M3 :  ٍُ220/380~ 3يحشك لارضايV,50 

Hz 3 َضًٍ رشغُم انجسبط 

EV : طًبو  كهشو

H :  سافؼخ صُبئُخ انًفؼىل

KM3 :  كهشويغُبطُسٍيلايس  

 ~24Vرغزَخ 

H 
+
;H 

- 
  24V 2/4يىصع كهشوهىائٍ:

KEV:  طًبوال يلايس 

T2  : يؤجهخ

h2 h1 ;  : َهبَخ انشىط

 Hنهشافؼخ 

t2 :  صيٍ يهئ كم

 3sقبسوسح َسبوٌ 

 

 220/380V , 50HZ: شجكخ انزغزَخ

  :انزحكى و الأيٍ 
 

الأيٍ انزحكى و انقُبدح 

Auto – cy/cy  : يجذنخ لاخزُبس ًَظ انزشغُم أنٍ أو 

. دوسح ثذوسح 

MA/AR :رىقُف– رشغُم يجذنخ . 

Au  :صس انزىقف انلإسزؼجبل ٌ 

RT1 ; RT2 ; RT3 ; RT4  :يشحلاد حشاسَخ.  

Init: صس انزهُئخ اِنُخ   . 

Rea:  صس إػبدح انزسهُح
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   6 من3صفحة 

A
- 

B
- 

B
 

A
 

M4 

m0 

m1 

m2 

    Evكهروصمام

cp 

H
+ 

H
- 

R
- 

R
+ 

r0 

r1 

n 

v 

h1 h0 

 
 اثمقاوو 

 انتسخيه

 

-1-شكم: انمىاونت انهيكهيت  
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Auto 

103 

104 

 

cy/cy 

 الشروط الأولية 

X3.X1 

 تهيئة آلية للنظام  

I/GPN(3)(1) 

الإذن بالتشغيل 
اآلي  

 101 تشغيل دورة بدورة 

cy/cy 

102 

100 

- 3-الشكل

Auto 

 GCIمتمن القيادة و التهيئة  

 نهاية المعايرة

 نهاية  الإتيان بالأقراص

 المزجنهاية 

4-5 

1 

2 

4 

5 

3 

 معايرة

 بالأقراص الإتيان

 المزج

3-5 

 بالقارورات الإتيان

 ملئ و تصريف القارورات 

 نهاية  الإتيان بالقارورات

 لا

 مازج فارغ 

 مازج غير فارغ 
1= 

 

 GPN متمن الإنتاج العادي

X1 

 نــداء

X1 . X104.m0 

- 5-الشكل

  أشغولة المعايرة

13 

 10 

1 

12 

11 A
▬ 

B
▬ 

 جواب

m1 

m2 

X13 

- 6-الشكل

 

الوضع في الصفر 

X2 

 X2 . X104 نــداء

 20 

 2 

22 

21 KM1
 

 جواب

Cp.N (10)10 X23 

 العد

IV -  التحليل الزمني: 

- 2-الشكل

  GSمتمن الأمن

201 

 200 

Rea. AU. RT1. RT2. RT3. RT4 

AU+ RT1+RT2+RT3+ RT4 

F/GPN(10)....(50) 

F/GCI (100) 

 

 - 4-لالشك

 

init 

 

 

 

 

 

 مبذنت 

cy/cy- Auto 

 
 

 

Auto 

 
 

 

cy/cy 
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 :انعمم انمطهىب

 
 انتحهيم انىظيفي: 

 

 . 7 يٍ 7  ص رًى انزحهُم انىظُفٍ انزُبصنٍ ػهً وصُقخ الإجبثخأ .1

 

 انتحهيم انسمىي:  

 

 .انؼًهٍجضء الو يٍ وجهخ َظش و أقشاص يٍ انظىد10ٌالإرُبٌ ة   يزًٍ أشغىنخأَشأ .2

 . يزًٍ أشغىنخ الإرُبٌ ثبنقبسوساد يٍ وجهخ َظش جضء انزحكىأَشأ .3

، 5شكم )أكزت يؼبدلاد انزُشُظ وانزخًُم وحبلاد انًخبسط ػهً شكم جذول لأشغىنخ انًؼبَشح  .4

 . (7 يٍ 4ص 

هٍ انششوط  يب  نهُظبو،اِنُخوػُذ انزهُئخ  ( 7 يٍ 4، ص 3شكم )فٍ يزًٍ انقُبدح وانزهُئخ  .5

 ؟  انزٍ َجت رىفشهب(CI) الاثزذائُخ

 .7 ي7ٍ  ص وصُقخ الإجبثخانًىافق نذفزش انششوط انًؼطً ػهً GEMMA: أكًم سسى ثُبٌ انـ .6

 

  انتحهيم انمادي: 

 

  دارة المؤجلةT2: ( 7 يٍ 5ص - 6انشكم.)  

 

 Vbe , Rb , Ib بدلالة Vcأكتب عبارة  .7

 . في حالة التشبعT ليشتغل المقحل Vcأحسب  .8

  ؟Cما هي الحالة الابتدائية للمكثفة  .9

.  للحصول على زمن التأجيل المعطىRأوجد القيمة الواجب إعطائها للمقاومة  .10
 

 

 

D2 

D1 C 

T2=3s 

 X53وحى 

T 

Rb R X52 

+Vcc 

Vcc=12V 

Vbesat=0.6V 

Ibsat=0.093mA 

Rb=10KΩ 

C=100μF 

 :T2دارة انؤجهت 

 - 6- انشكم 
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 A0التحليل الوظيفي التنازلي : 1ج

 
 

 

 
 

 

مهئ وصرف ا

 انقاروراث

 

1  3 

4 

..........................
. 

 قاروراث جافيم

  litre 1 بسعت 

مـاء 
.............

..... 

 وثيقة الإجابة 
 

 

 M1محرك 

.......................... 

2 

t2 
..............

.. 

..............

.. 

..............

.. 

..............

.. 

4 

 

 

 

.......................... 

.......................... 

.......................... 

.......................... 



7 

 

X

5 

 

 
 :انتحهيم انىظيفي انتىازني – 1ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 : انمعايرةجذول معادلاث انتىشيط و انتخميم لأشغىنت    :3ج
 

 المخارج انتخميم التنشيط المراحل

A
- 

B
- 

X10 X13.X1+ 

X200+init 

X11   

X11 X10.X1. X104.m0 X12+ X200 1  

X12 X11.m1 X13+ X200  1 

X13 X12. m2 X10+ X200   
 

 cp , r0 , h0 , m0  : هٍ انزٍ َجت رىفشهب(CI)انششوط الاثزذائُخفٍ يزًٍ انقُبدح وانزهُئخ  :4ج

 

 

 

ث أ

 بالأقراص

 امسج 

أث 

ثبانقارور

 ث
 

مهئ و صرف ا

 انقاروراث

 عيــر

   

4 

 قارورات فارغة 
 

 قاروراث جافيم

  litre 1 بسعت 

 مـاء
 (Cl) كهىر

 

 M1محرك 

1  2  3  Re 

1  2  N   

1  2  3   

1  3  t1   

1 2 3 Q t2     أقراص

 (Na)انصىديىو 

 

 B و Aرافعتيه  

 Reمقاوماث انتسخيه 

 

 Rرافعت  ،  M2محرك 

 M4محرك 

 EVطًبو  ، M3محرك 

 عامم + Hرافعت  

4 

4 

4 

4 


